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Population and
changement climatique

Our Worf3
in Data

Carte population mondiale 7.7 milliards en 2018. Voir les références 1 2 3 et 4 pour
évolutions 1800-2018: populations par pays, par régions, et par densité habitants/km?2 reflet
de l'urbanisation.

Je suis né le 21 décembre 1935 la population mondiale était de 2 milliards d'habitants. J'ai
connu les affres de la 2¢& guerre mondiale enfant jusqu'a I'age de 10 ans réfugié en
Angleterre car mes parents étaient anglais avec une carte de séjour. Revenus en France en
janvier 1946, j'ai connu le rationnement, la reconstruction, les dommages de guerre, le
développement économique de la France aprés la guerre avec le plan Marshall, puis
adolescent et jeune ingénieur dipldomé des mines, j'ai vécu les 30 années glorieuses, jusqu'a
la mise en cause du systéme faite par le club de Rome et le rapport Meadows au début des
années 1970: mise en cause d'un processus de croissance exponentielle de tout, -
population, production, consommation, dans une planéte a ressources finies. Je caractérise
une croissance exponentielle d'une quantité Q a un taux x par le nombre d'années N pour
doubler Q. Comme ce graphique le montre.

OO0 NOOOTDRWN -

16.

17.
18.
19.

20.

21.

22.
23.

24.

25.

26.

Downloaded from: justpaste.it/52x7k

croissance économique - eémissions de CO2 et

@
@
)
=
I}
®
173

. Population

. Pop by region

. Pop density

. Cycle carbone

. Cumul CO2 t

. Cumul CO2 %

. CO2/region

. CO, / capita

. CO2 by source

. CO2/PIB

. CO2/hab PIB/hab
. Pop future evol

. Population growth

and decline

. Consequences of

rapid population
growth

. La révolution

industrielle a
commenceé en
Angleterre au 18¢&
siecle

De I'utilité des clowns
climato-sceptiques en
macronie

Quel avenir pour les
déchets nucléaires ?
Projet de loi énergie
climat

L effondrement a déja
commence. |l est
inéluctable voici
pourquoi.
Changement
climatique: Menaces
sur la forét Varoise
L'emploi sans
croissance est ce
possible?

Jacques Littaueur sur
Charlie Hebdo

Pour réduire le
réchauffement
climatique,_il faudrait
planter 1.000 milliards
d’arbres

Une solution possible
au réchauffement
climatique: planter
beaucoup d'arbres
Dominique Bourg,
philosophe, sur
l'urgence climatique :
"Les choses
deviennent vitales"
Des canicules plus
intenses et fréquentes



https://justpaste.it/52x7k
https://justpaste.it/img/cf7800c3531e95dd134b02c6d84b39cd.jpg
https://justpaste.it/redirect/52x7k/http%3A%2F%2Fbit.ly%2F2WUAYbQ
https://justpaste.it/redirect/52x7k/http%3A%2F%2Fbit.ly%2F2X2gSN5
https://justpaste.it/redirect/52x7k/http%3A%2F%2Fbit.ly%2F2X0fHxH
https://justpaste.it/redirect/52x7k/https%3A%2F%2Fyoutu.be%2Fn7UJAD8-9gM
https://justpaste.it/redirect/52x7k/https%3A%2F%2Fourworldindata.org%2Fgrapher%2Fcumulative-co-emissions%3Ftime%3D1751..2016%26amp%3Bcountry%3DCHN%2BFRA%2BDEU%2BIND%2BGBR%2BUSA
https://justpaste.it/redirect/52x7k/http%3A%2F%2Fbit.ly%2F2X5ms1j
https://justpaste.it/redirect/52x7k/http%3A%2F%2Fbit.ly%2F2WZEYIm
https://justpaste.it/redirect/52x7k/http%3A%2F%2Fbit.ly%2F2lkbF0Q
https://justpaste.it/redirect/52x7k/https%3A%2F%2Fourworldindata.org%2Fgrapher%2FCO2-by-source
https://justpaste.it/redirect/52x7k/https%3A%2F%2Fourworldindata.org%2Fgrapher%2Fcarbon-emission-intensity-of-economies%3Ftime%3D1990..2014%26amp%3Bcountry%3DEuro%2520area%2BEuropean%2520Union%2BFRA%2BDEU%2BGBR%2BUSA%2BOWID_WRL
https://justpaste.it/redirect/52x7k/http%3A%2F%2Fbit.ly%2F2llMdrL
https://justpaste.it/6uev8
https://justpaste.it/redirect/52x7k/http%3A%2F%2Fbit.ly%2F2JmTal5
https://justpaste.it/redirect/52x7k/http%3A%2F%2Fbit.ly%2F2JmTal5
https://justpaste.it/img/7abdb4a20cb175d6afa3c018e625c204.png
https://justpaste.it/img/7abdb4a20cb175d6afa3c018e625c204.png
https://justpaste.it/img/7abdb4a20cb175d6afa3c018e625c204.png
https://justpaste.it/4rtfk
https://justpaste.it/4rtfk
https://justpaste.it/4rtfk
https://justpaste.it/4rtfk
https://justpaste.it/4rtfk
https://justpaste.it/7rc0l
https://justpaste.it/7rc0l
https://justpaste.it/7rc0l
https://justpaste.it/redirect/52x7k/http%3A%2F%2Fbit.ly%2F2JR7d2w
https://justpaste.it/redirect/52x7k/http%3A%2F%2Fbit.ly%2F2JR7d2w
https://justpaste.it/7kzor
https://justpaste.it/7kzor
https://justpaste.it/55cuk
https://justpaste.it/55cuk
https://justpaste.it/55cuk
https://justpaste.it/55cuk
https://justpaste.it/5jm20
https://justpaste.it/5jm20
https://justpaste.it/5jm20
https://justpaste.it/redirect/52x7k/http%3A%2F%2Fbit.ly%2F2Jwq8ze
https://justpaste.it/redirect/52x7k/http%3A%2F%2Fbit.ly%2F2Jwq8ze
https://justpaste.it/redirect/52x7k/http%3A%2F%2Fbit.ly%2F2Jwq8ze
https://justpaste.it/55ada
https://justpaste.it/55ada
https://justpaste.it/4vjtd
https://justpaste.it/4vjtd
https://justpaste.it/4vjtd
https://justpaste.it/4vjtd
https://justpaste.it/4vjtd
https://justpaste.it/4wuan
https://justpaste.it/4wuan
https://justpaste.it/4wuan
https://justpaste.it/4wuan
https://justpaste.it/4urnz
https://justpaste.it/4urnz
https://justpaste.it/4urnz
https://justpaste.it/4urnz
https://justpaste.it/4urnz
https://justpaste.it/5n8aa
https://justpaste.it/5n8aa

diapo1

160 =

140

27.

a cause du
déréglement
climatique
Canicule,_climatisation
et changement

\ Nombre d;]années pour doublement (en
)

o ! prdonnées) selon le taux de croissance annuel (en
‘\ abscisses

|
100 T

20 !
\ maintenan

B0 I\

Chine

40 30gloriepses

Sea

84| i
S — =55 1 — w75

7 T

Je tiens a dire que je ne suis militant ni activiste pour aucun sujet lié au changement
climatique; je n'ai aucune légitimité technique ni sociétale pour m'exprimer ici, plus
que chacun d'entre vous. Nous avons tous quelque chose de pertinent a dire. Je veux
seulement partager mes réflexions avec vous afin de permettre un échange; ceci afin
de comprendre au mieux les différents aspects de cette réalité infiniment complexe
qu'est le changement climatique et tenter de voir ce que nous pouvons faire
localement pour nous y adapter et le mitiger. C'est le seul objet de cette présentation.
Aprés moi, Bruno Bazire interviendra au nom de "Demain pays de Fayence”, une
position activiste cette fois avec la collapsologie. Il sera suivi par Gerard Schumacher
et Bernard Millereux qui nous parleront du risque de basculement et du Pacte Finance
climat.

La planéte est finie.

Toute la matiére de la planéte, depuis le big bang et la formation du systéme solaire il y a
13.5 et 4.5 milliards d'années, est sous forme gazeuse, liquide et solide dans I'atmosphére,
I'nydrosphére et la lithosphére. Tous les atomes qui constituent les éléments de ces 3 états,
des plus légers aux plus lourds, sont dans la table de Mendeleiev. La biosphére, dont nous
sommes et constitués de ces atomes, fait les transferts entre ces trois états.
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Mercosur est
complétement
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Nicolas Hulot

Climat : pour Nicolas
Hulot, «nous sommes
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Il ne sert a rien d'étre
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Perihelion et aphelion
et flux solaire



https://jpcdn.it/img/67f7c887787155654cba406d278479f3.jpg
https://jpcdn.it/img/67f7c887787155654cba406d278479f3.jpg
https://justpaste.it/5n8aa
https://justpaste.it/5n8aa
https://justpaste.it/5n8aa
https://justpaste.it/4ldm9
https://justpaste.it/4ldm9
https://justpaste.it/4ldm9
https://justpaste.it/743ah
https://justpaste.it/743ah
https://justpaste.it/743ah
https://justpaste.it/743ah
https://justpaste.it/743ah
https://justpaste.it/7h1cv
https://justpaste.it/7h1cv
https://justpaste.it/7h1cv
https://justpaste.it/2baz8
https://justpaste.it/2baz8
https://justpaste.it/2baz8
https://justpaste.it/2baz8
https://justpaste.it/4uv3a
https://justpaste.it/4uv3a
https://justpaste.it/4uv3a
https://justpaste.it/4uv3a
https://justpaste.it/4uv3a
https://justpaste.it/446xx
https://justpaste.it/446xx
https://justpaste.it/446xx
https://justpaste.it/446xx
https://justpaste.it/6up2q
https://justpaste.it/6up2q
https://justpaste.it/6up2q
https://justpaste.it/6up2q
https://justpaste.it/1k9ph
https://justpaste.it/3qiw3
https://justpaste.it/3qiw3
https://justpaste.it/3qiw3
https://justpaste.it/613vv
https://justpaste.it/613vv
https://justpaste.it/613vv
https://justpaste.it/613vv
https://justpaste.it/5nu02
https://justpaste.it/5nu02
https://justpaste.it/5nu02
https://justpaste.it/5nu02
https://justpaste.it/5nu02
https://justpaste.it/4zgq8
https://justpaste.it/4zgq8
https://justpaste.it/5oqdo
https://justpaste.it/5oqdo
https://justpaste.it/5oqdo
https://justpaste.it/4dymf
https://justpaste.it/4dymf
https://justpaste.it/4dymf
https://justpaste.it/4dymf
https://justpaste.it/4dymf
https://justpaste.it/redirect/52x7k/https%3A%2F%2Fyoutu.be%2FpRJAtj1Yz7k
https://justpaste.it/redirect/52x7k/https%3A%2F%2Fyoutu.be%2FpRJAtj1Yz7k
https://justpaste.it/redirect/52x7k/https%3A%2F%2Fyoutu.be%2FpRJAtj1Yz7k
https://justpaste.it/redirect/52x7k/https%3A%2F%2Fyoutu.be%2FpRJAtj1Yz7k
https://justpaste.it/redirect/52x7k/https%3A%2F%2Fyoutu.be%2FMXcY8Cf6hsI
https://justpaste.it/redirect/52x7k/https%3A%2F%2Fyoutu.be%2FMXcY8Cf6hsI
https://justpaste.it/redirect/52x7k/https%3A%2F%2Fyoutu.be%2FMXcY8Cf6hsI
https://justpaste.it/redirect/52x7k/https%3A%2F%2Fyoutu.be%2FMXcY8Cf6hsI
https://justpaste.it/redirect/52x7k/http%3A%2F%2Fbit.ly%2F2XVBW8j
https://justpaste.it/redirect/52x7k/http%3A%2F%2Fbit.ly%2F2XVBW8j
https://justpaste.it/redirect/52x7k/http%3A%2F%2Fbit.ly%2F2JXMda8
https://justpaste.it/redirect/52x7k/http%3A%2F%2Fbit.ly%2F2JXMda8
https://justpaste.it/redirect/52x7k/http%3A%2F%2Fbit.ly%2F2K0bikK
https://justpaste.it/redirect/52x7k/http%3A%2F%2Fbit.ly%2F2K0bikK

Tableau périodique des éléments chimigues

gy Chirmique

- masa

e Tl menLiga s Baide ou solde &7 C 101300
7 SomiguE

walla du
o | CIAN "Apsmi Wik hie ZEUF « ra. 2015 ]

wa WA Vi WVIA Vil A i) 18 na
5 &

— g P =

MINERAL

Changement climatique; cycle carbone et CO2

En regardant le schéma du cycle du carbone, on voit que le carbone voyage entre les 3
états. Aujourd'hui nous avons libéré une quantité massive de carbone stockée au cours des
millions d'années du temps géologique (case en bas a droite). Vu que 75% de la surface de
la planete est constituée par les mers et les océans, ce sont les océans qui en ont absorbé
la part la plus importante en constituant les épaisses roches sédimentaires de calcaire
carbonate de calcium, donc mélange calcium, carbone et oxygene CaCQO3; 'autre part est
absorbée par les plantes par la photosynthése qui transférent le CO2 de I'atmosphére en
carbone et enfouissent dans les sédiments au cours de millions d'années; ces sédiments
produisent les combustibles fossiles que nous exploitons massivement depuis la révolution
industrielle commencée en 1750 en Angleterre.
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Le changement climatique, actuellement observé par de multiples indicateurs, documenté
par la communauté scientifique internationale via le GIEC, et par 'OMM ['Organisation
météorologique mondiale... est dd, selon la grande majorité des scientifiques, a I'excés de
CO2 rejeté dans I'atmosphére par rapport a ce que I'hydrospheére et la biosphére sont
capables d'absorber. La teneur en CO2 de I'atmosphére est passée de 280ppm avant 1750,
a 400ppm aujourd'hui.

diapo4

Le cycle du carbone est associé au cycle de I'oxygéne, lequel est aussi présent sous les
trois états lithosphére, hydrosphére, atmosphére, la biosphére assurant les transferts entre
les 3 états.
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Température moyenne de la planéte et CO2 de I'atmosphere.

On a tous appris que I'atmosphére c'est 21% d'oxygeéne O2 et 79% de NO2 (dioxyde
d'azote). Mais c'est plus compliqué. Quelle est la composition de I'atmosphére? En réalité
I'air sec se compose de 78,087 % de diazote, 20,95 % de dioxygene, 0,93 % d'argon, 0,04%
de CO2 dioxyde de carbone et des traces d'autres gaz dont le méthane. 0.04% de CO2 c'est
0.4 pour mille ou 400 par million. On nous parle aujourd'hui de 392 contre 280 avant le
début de l'industrialisation en 1800. Avant 1800 on considére que la variation entre
température de la planéte avec le CO2 était liée aux cycles solaires (liens 42, 43, 44 et 45) -
et a l'activité solaire (taches) Lien 46.

La relation entre la température moyenne de la planéte et la teneur en CO2 de I'atmosphére
est un sujet de controverse. Mais les climatologues le démontrent par des études sur les
forages dans les couches de glaces de l'arctique (Groenlande) et de I'antarctique (Vostok).



Forages qui permettent de remonter le temps sur prés d'un million d'années. Voici le relation
CO2 Température de -400000 ans a aujourd'hui selon les sondages de Vostok. CF. Lien 48.
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Le déni.

Un petit nombre de scientifiques, souvent non climatologues ou ne publiant pas dans des
revues scientifiques a comités de lecture, dénient que le changement climatique soit
d'origine anthropique, due a I'utilisation massive d'énergies fossiles - charbon, pétrole et gaz;
un des arguments les plus entendus c'est que le climat a toujours changé. Laurent Cabrol,
météorologiste se réfere a Emmanuel Leroy Ladurie qui a étudié les conditions climatiques
au cours du millénaire 1000-2000. D'autres comme Frangois Gervais disent que le CO2 est
bon pour la planéte en raison de la photosynthése. D'autres se référent aux cycles solaires:
excentricité (du trajet de la terre autour du soleil sur le plan de I'écliptique), obliquité (de I'axe
de rotation de la terre sur le plan de I'écliptique) et précession des équinoxes (vers quelle
étoile I'axe de rotation Nord-Sud de la terre pointe) . Cf lien 47 .
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L'ensemble des argumants des négationistes est analysé dans le lien 47



Décarbonner I'économie

L'élévation de la teneur en CO2 de I'atmosphére a 400pm et la hausse de température
moyenne que cela provoque est due a la croissance exponentielle de tout depuis le début de
la révolution industrielle commencée en Angleterre en 1750 avec l'invention de la machine a
vapeur et l'utilisation du charbon. Puis l'invention du moteur électrique et la production
d'électricité a partir du charbon; puis I'invention du moteur a explosion et I'utilisation du
pétrole puis du gaz. Les liens 56 7 8 et 9 montrent I'évolution des productions de CO2
depuis 1750. En tonnes en % par pays, par habitant...

Les liens 10 et 11 montrent la relation entre le CO2 et I'économie et la population. Bonne
nouvelle, l'intensité CO2 par PIB diminue et la population diminue. On peut donc espérer
réduire la production de CO2 supplémentaire.

Décarbonner I'économie consiste donc a rétablir les équilibres entre le CO2 émis et le CO2
absorbé par I'écosytéme pour que l'accroissement de température cesse... Mais ceci a
condition qu'un basculement ne se produise pas.
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